LAVORO, POTENZA, CONSERVAZIONE ENERGIA

1) Calcola il lavoro compiuto da una forza di 20,4 kgp per spostare un carrello di massa 10 kg lungo una direzione che forma di 30° con lo spostamento che è pari a 10 m.                                   (1732 J)

2) Una lavastoviglie di 50 kg viene trascinata per 2m su un piano orizzontale a velocità costante per mezzo di una forza diretta orizzontalmente. Sapendo che il coefficiente di attrito è 0,4 calcolare l’intensità della forza e il lavoro compiuto.                                                           (196 N, 1,96x103 J)

3) Uno studente di 60 kg sale dal piano terra al quinto piano del suo Istituto lungo una rampa di scale alta 18 m. Calcolare la potenza media in kW e CV sviluppata se il tempo impiegato sia uguale a 1 minuto.                                                                                                             (0,18 kW, 0,24 CV)

4) L’ascensore della torre di servizio dell’osservatorio astronomico di Brembate Sopra di massa 500 kg sviluppa una potenza di 9,8 kW. Calcolare il tempo impiegato dall’ascensore per raggiungere la cupola che ospita il telescopio situata a un’altezza di 20 m.                                                         (10 s)

5) Le postazioni contraeree delle navi da guerra sono in grado di sparare proiettili in verticale con una velocità di lancio di 360 km/h. Che altezza raggiungono tali proiettili?                            (510 m)

6) Una tegola pericolante cade partendo da ferma da un’altezza di 20 m. Che velocità ha quando si trova a 5 metri dal suolo?                                                                                                     ( 61 km/h)

7) Un oggetto di massa 104 g è lanciato verso l’alto da una molla avente k = 2000 N/m. Quale è stata la compressione della molla sapendo che l’altezza raggiunta dall’oggetto relativamente al punto di distacco è di 41 cm.                                                                                                   (20 cm)

8) Che potenza ha un motore in grado di accelerare un’auto di massa 1,4 tonnellate da 0 a 100 km/h in 8 secondi?                                                                                                                         (68,6 kW) 

9) Un’agenda scolastica di massa 1 hg è lanciata contro una molla di costante elastica di 100 N/m. Sapendo che la molla si comprime di 5 cm, determina la velocità di impatto dell’agenda. (1,6 m/s)

10) Lanci una palla verso l’alto con una velocità di 18 km/h. Se la palla si stacca dalla tua mano quando è ad un’altezza di 80 cm da terra, calcolare l’altezza massima raggiunta dalla palla. (2,1 m)

11) Un mortaio spara proiettili da 10 kg i quali posseggono nel punto più in alto un’energia di 2,9x105 J. Determina la velocità con cui tali proiettili vengono sparati.                            (865 km/h)

12) Ti trovi sotto una palma e lanci un sasso con una velocità di 20 m/s verso una noce di cocco all’altezza di 5 metri rispetto al punto di lancio. Calcolare la velocità del sasso quando urta la noce di cocco.                                                                                                                                 (17,4 m/s)  

